

Сегодня 13 апреля
5 класс ОДНК . Дети, пригласите на урок маму или папу.

Дорогие ребята, уважаемые родители!

У нас сегодня очень важный урок « Роль семьи в жизни человека».
Родители, кто кроме Вас, может лучше рассказать о семье, стать для детей примером!
Проведите эти 30 минут вместе с детьми.
Что может быть лучше, чем общение с детьми!

1. Прочитайте детям предложенный учителем текст.
2. Разберите притчи. У кого хорошо работает интернет послушайте притчу по ссылке или введите в поисковую строку притчи о семье(слушать или смотреть) это недолго.
3. Прослушайте притчу о счастливой семье, обсудите с детьми.
4. Прослушайте притчу в исполнении С. Копыловой « О Петре и Февронье» . Обсудите с детьми.
5. Дети напишите мини- сочинение « **Что значит для меня семья**»
Работу пришлите к следующему занятию

Слово СЕМЬЯ - в словаре: «**Группа людей, состоящая из родителей, детей, внуков и близких родственников, живущих вместе**».

Слово «семья» происходит от слова «семя». Маленькое семя, с любовью посаженное в землю, дает крепкий росток. Со временем на нем появляются сначала нежные цветы, а затем и добрые плоды. Когда ваши родители создали семью, она тоже напоминала маленькое семя. Его нужно было с любовью взращивать, чтобы получилась счастливая семья.

Слово семья ассоциируется у нас с солнцем, теплом и светом. Семья - это близкие и родные люди, живущие вместе. Если нам плохо, трудно, если случилось несчастье - кто нас выслушает, поможет, успокоит, даст совет и защитит? Конечно же, родные. Самые близкие и дорогие люди, наша опора на всю жизнь. Недаром в народе говорится: "**Семья - печка: когда холодно, все к ней собираются**".

Послушайте притчу. - ПРИТЧА О СЕМЬЕ

<https://yandex.ru/video/preview/?filmId=4454093466721354733&text=%D0%BF%D0%B5%D1%81%D0%BD%D0%B8%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%82%D1%87%D0%B8%20%D0%BE%20%D1%81%D0%B5%D0%BC%D1%8C%D0%B5&text=%D0%BF%D0%B5%D1%81%D0%BD%D0%B8%20&path=wi>

а) Чтение и обсуждение притчи.

«В давние времена жила одна семья, и в ней царили любовь и согласие. Молва об этом долетела до правителя тех мест, и он спросил у главы семьи: «Как вам удаётся жить, никогда не ссорясь, не обижая друг друга?» Старец взял бумагу и написал на ней что – то. Правитель посмотрел и удивился, на листе было написано три слова... «ЛЮБОВЬ, ПОНИМАНИЕ, ТЕРПЕНИЕ»

А знаете ли вы, какой уклад был у семей в древние времена?

Давным-давно в стране, где мы живем, не было ни огромных городов с красивыми домами, ни больших сел. Были густые леса, в которых обитали дикие звери. По берегам рек стояли деревни. Там жили славяне, так тогда назывались наши предки. Славяне были очень трудолюбивы. Они ходили на охоту, чтобы добывать пищу. А из меха и кожи зверей делали себе одежду. Они много работали в поле, сеяли хлеб, пасли стада, ловили рыбу в реках. Каждая семья – отец, мать, дети – жила в своей избе отдельно от других семей.

Когда вырастали сыновья, они женились, у них появлялись дети, и все: дети и внуки – жили со своими родителями. Ведь так легче было прожить, ведя общее хозяйство.

Обычно это была очень большая и дружная семья. Самым главным считался старший член семьи – его все почитали, советовались с ним.

Дети тоже выполняли много работы: следили за младшими детьми, помогали в доме, поле и огороде... Покровительницей семьи была богиня Лада.

А почему дом был большим

Семья является ценностью для развития каждого человека, играет важную роль в жизни государства, в воспитании новых поколений. **Главная цель любой семьи – формирование нового, более лучшего и более свободного поколения.** Выполнять эту задачу семья сможет тогда, когда она **основана на духовных ценностях.** Семья является хранителем традиционной русской культуры быта; через нее осуществляется историческая связь поколений, разрушив которую общество превращается в «Иванов, не помнящих родства». Поэтому семья – это первооснова родины.

Если ребенка сравнивать с молодым деревцем, то семья – это почва, на которой оно растет, и тот ландшафт, который его формирует. Одни растут в ухоженном саду, другие – в оранжерее, третьи – на скудной каменистой почве, четвертые – за высокой стеной, пятые – на семи ветрах. И вырастают деревца, конечно, разные.

Хорошая семья дает опору ребенку, помогает укрепиться в этом мире, позволяет почувствовать прочность бытия. В хорошей семье никто никого не защищает, она сама по себе – лучшая защита ребенку от

любых внешних угроз, надежный тыл, его первый образ мира, который он затем всю жизнь будет проецировать на внешний мир – или спокойно доверяя ему, или боясь на него положиться.

Быть опорой и защитой, вселяя уверенность и возвращать спокойствие духа – вот первое предназначение семьи.

Желаю успеха!

На следующем занятии мы будем говорить о семейных ценностях!